

奋进新征程 建功新时代

鄂旗

土鸡长成“致富星”

□市融媒体中心记者 杨桢 王文轩

来到鄂托克旗木凯淖尔镇土鸡养殖示范户杨志梅的鸡舍，大老远就能听见“咯咯，咯咯”的鸡叫声，杨志梅正在给鸡喂食，她养的鸡个个肉感十足。

今年是杨志梅养土鸡的第五个年头，这几年土鸡已经陆续出栏，不少人慕名前来购买。刚开始养殖土鸡时，鄂托克旗和木凯淖尔镇两级政府资助盖棚圈、送鸡苗，帮助他们发展养殖业。如今，杨志梅的鸡不愁销路，每年都能卖一千多只。“现在政府也支持咱们的木凯淖

尔土鸡，这个品牌挺响亮，我们也有动力，想慢慢把土鸡产业做大做强！”杨志梅满怀信心地说。

木凯淖尔镇土鸡产业覆盖全镇脱贫户、边缘户230户，每户每年发放鸡苗50羽，同时带动5个村的村集体经济，全镇土鸡养殖户占全镇常住户的85%。

在木凯淖尔土鸡种源基地的厂房内，一排排鸡蛋经过分拣、筛选、清洁、消毒等环节后，被精装打包好。这是木凯淖尔镇重点打造的优质鸡蛋产品，每天收检的鸡蛋被及时装箱，保供鄂托克旗各中小学幼儿园、周边旗区以及

呼市、包头、巴彦淖尔等地。

木凯淖尔土鸡种源基地是木凯淖尔镇5村联建联合体项目，目前，基地有7栋标准化鸡舍，土鸡存栏量在12万只左右，每天向市场提供13吨左右的鸡蛋，年总产值达1600余万元，基地通过电商平台面向全国范围销售，已经形成生鲜、鸡蛋、熟食三大类21个系列产品。

“近几年，在市旗两级政府的大力支持下，木凯淖尔土鸡产业走向了规模化、品牌化，也实现了市场化，每年的产蛋量达到1800吨，经济收入突破了2000万元。”木凯淖尔镇镇长格希格巴图说。

乌审旗

沙壤种出“小金豆”

□王佳乐

十一月的乌审大地披上了金色的盛装，在乌审旗乌兰陶勒盖镇巴音希利嘎查，农田里的油莎豆已经成熟，一粒粒“金豆”结实饱满，种植户和内蒙古筱田农业科技有限公司技术人员正忙着采收。

“去年红旗村种的1600亩油莎豆大丰收，今年全镇推广种植油莎豆，我家也报了名，种了70多亩，赶上政府推广油莎豆种植的政策红利，每亩补贴了300元的种子费，总共增收约5多万元，算下来每亩地比种玉米增收700多元。而且，内蒙古筱田农业科技有限公司从种植到收获全程提供技术指导并托底收购，可比种玉米轻松多了，明年我还要继续扩大种植面积。”巴音希利嘎查农牧民苏都吉日嘎深有感触地说。

油莎豆是一种集油、粮、牧、饲于一体的油料作物，根系发达，适宜沙壤土种植，利于疏松土壤，在盐碱地种植可用于改良土壤，具有易种好管、耐旱、耐涝、耐瘠薄、出油率高、油品品质好的特点，根据气候、种植区域和品种，一般在120天左右叶片枯黄即可收获，榨过油的饼粕还可制糖、酿酒和作为牲畜精饲料。种植油莎豆经济效益明显，是助力乡村振兴的重要举措。

内蒙古筱田农业科技有限公司负责人徐刚说：“今年，我们累计投入1100万元通过‘企业示范+委托种植+托底收购’种植模式，带动30余户农牧户试验推广种植油莎豆1万亩。从目前的收获情况来看，油莎豆种植户每亩产值约2100元，投入仅需要700元，这样每亩平均净收入能达到1400元。”

“种植油莎豆相比种植玉米来说，具有节

水好、产量高、价格稳等特点，还可起到防风、固沙、防止水土流失、保持生态植被、调节改善局域气候的作用。下一步，乌兰陶勒盖镇将充分结合资源优势，因地制宜推广油莎豆种植，积极培育产业链条，探索走出一条种养结合、粮饲兼顾、农牧结合的绿色发展之路，为乡村振兴添砖加瓦。”乌兰陶勒盖镇副镇长韩进普介绍道。

乡村要振兴，产业是关键。近年来，乌兰陶勒盖镇依托本地自然资源优势，坚持“政府推动、合作联结、农户种植”的基本思路，联合内蒙古筱田农业科技有限公司，通过“企业示范+委托种植+托底收购”模式，大力开展油莎豆特色种植产业，让集油、粮、牧、饲于一体的油莎豆产业在乌兰陶勒盖镇落地生根，为全镇产业发展开辟新路子、探索新方向。

11月21日，自治区2024年乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动启动仪式在伊金霍洛旗举行。现场，由内蒙古艺术剧院和我市各级乌兰牧骑的演员人员编排的节目精彩纷呈，赢得观众阵阵掌声。据了解，此活动将持续到12月20日。

市融媒体中心记者 刘鹏 吴晓慧 李笑 摄



习近平分别会见多国领导人

(上接第一版)

阿尔塞表示，玻中两国兄弟友情深厚，感谢中方帮助玻利维亚战胜新冠疫情，促进玻利维亚经济社会发展。在习近平主席领导下，中国式现代化取得巨大成就，为玻利维亚等国家发展提供了重要借鉴和指引。祝贺习近平主席日前为秘鲁钱凯港开港。玻方愿同中方共同庆祝明年建交40周年，进一步深化战略伙伴关系，加强基础设施互联互通等领域合作，助力玻利维亚国家发展，增进人民福祉。玻方愿同中方加强在金砖国家、中拉论坛等多边机制合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电(记者孙浩 朱婉君)当地时间11月19日上午，国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见阿根廷总统米莱。

习近平指出，中阿建交半个多世纪以来，双方坚持相互尊重、平等相待、互利共赢。中国对阿政策始终面向阿根廷全体人民，中阿合作也造福全体人民。今年是中阿建立全面战略伙伴关系10周年，两国关系处在承前启后、继往开来的重要节点。中方珍视两国人民传统友谊，支持阿方通过改革探索符合本国国情的发展道路，愿同阿方一道，推动中阿全面战略伙伴关系长期稳定发展，更好助力各自国家发展。

习近平强调，当前世界形势正在发生深刻变化，中阿双方应该继续坚定支持彼此核心利益和重大关切，密切各层级各领域交往，促进人文交流合作，使中阿友好更加深入人心。中阿

经贸结构高度互补，合作前景广阔，欢迎阿方抓住中国高水平对外开放带来的机遇，进一步扩大在华市场份额。中方愿同阿方持续推进高质量共建“一带一路”，深化能源矿业、基础设施、农业、科技创新、数字经济等领域合作。中方愿同阿方继续开展金融合作，助力阿方维护经济金融稳定。

米莱表示，非常高兴结识习近平主席。感谢中方为阿根廷稳定国内经济金融形势提供的宝贵帮助。阿中传统友谊深厚。阿根廷希望成为中国可靠和稳定的合作伙伴。阿方坚定支持中方在台湾问题上的立场，坚定恪守一个中国原则。阿方希望进一步密切同中国在经贸、能源矿产、金融等领域合作，欢迎更多中国企业赴阿投资合作，愿为在阿投资企业提供良好营商环境，依法保障企业的正当权益。阿方高度赞赏习近平主席在二十国集团领导人峰会上就全球治理阐述的精辟主张，愿同中方加强沟通协作。阿方支持进一步办好中拉论坛，愿为促进拉中关系发展发挥积极作用。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月19日电(记者杨依军 马卓言)当地时间11月19日上午，国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。

习近平指出，今年4月你访问中国，我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来，两国在绿色发展、可持续交通、对非农业合作等领域合作取得重要成果，中德关系持续焕发新的生机和活力。当前，世界百年

变局加速演进，全球发展处于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国，要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略伙伴关系，续写相互成就的合作故事。

习近平强调，中方对德政策保持高度稳定性和连续性，愿同德方一道，坚持尊重彼此核心利益和重大关切，坚持求同存异、交流互鉴。中德经济利益高度互融，中德合作是共促发展、共创未来的机遇。中方视德国为推进中国式现代化的重要合作伙伴，将继续为德国企业提供广阔市场机遇。双方要围绕数字化、智能化、低碳化推动合作提质升级，携手开拓第三方市场，实现合作共贏。中方认为欧洲是多极化世界的重要一极，致力于同欧洲开展合作，携手应对挑战，推动中欧关系持续稳定健康发展。欧盟对中德合作的重视和对华政策的调整，为中德合作提供了新的机遇。

朔尔茨表示，我上次访华以来，德中关系取得积极发展。在当前复杂国际形势下，德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展全方位战略伙伴关系，本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双边对话合作，妥善解决分歧，实现互利共赢，为世界经济复苏增长和共同繁荣作出贡献。希望欧中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题，德方愿就此作出积极努力。

双方就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会见。

我市中小企业迈上“专精特新”之路

康巴什讯 今年以来，我市着力建机制、强保障、优服务，积极引导中小企业向专精特新发展。2024年，全市新增专精特新“小巨人”企业1家、专精特新中小企业22家、创新型中小企业96家，培育总量位居全区前列。

健全梯度培育体系。制定印发《鄂尔多斯市优质中小企业梯度培育行动方案》《鄂尔多斯市专精特新中小企业“金种子”培育工作计划(2024—2027年)》，按照“优质中小企业→创新型中小企业→专精特新中小企业→专精特新‘小巨人’企业”的梯度培育路径，对企业开展分类指导和跟踪服务。

康巴什首个“光储充放”V2G智能微网项目获批

康巴什讯 近日，由鄂尔多斯市康能清洁能源有限公司投资建设的康巴什区首个“光储充放”V2G智能微网项目成功获批。

康能新能源“光储充放”智能微网是集光伏、储能、充电、放电于一体的综合能源项目。该项目以建设低碳城市为导向，围绕“光电进街道、光电进社区”理念，构建微电网+充

电生态，可支持56台新能源汽车同时充电。项目建设光伏容量260.4kWp，预计每年可产绿电35万度，覆盖充电车位54个、V2G双向充放电车位2个，可为2万辆新能源汽车提供充电服务，实现新能源、储能、智能充电互相协调支撑，有效提升辖区充电配套设施能力。

(康轩)

国能神东煤炭经销中心

定额量化管理激活发展新动能

阿勒腾席热讯 今年以来，国能神东煤炭经销中心通过全面推行定额量化管理，在深化国有企业改革的道路上迈出坚实的一步，进一步激活企业发展新动能。

工作中，该中心打破传统的考核模式，创新实施“3+1”考核体系，即日常考核+年度考核+岗位再评价考核+激励性加分考核。这一新体系不仅涵盖了员工的工作数量和质量，还通过岗位再评价和激励性加分，使员工在完成工作任务的同时，获得更加公平、公正的评价。其次，围绕“管理权责+定量考核+工作质量+绩效考核”四个维度，梳理业务职责，制定详细的定

额量化管理手册。这一手册为各项工作提供了标准化、流程化的操作规程，确保了定额量化管理的有效实施。此外，制定了员工绩效考核及二次分配管理办法，并建立季度绩效面谈和个人绩效承诺制度。这些措施使员工对自己的工作有了更清晰的认识和更积极的态度，形成比、学、赶、超的工作氛围。

下一步，国能神东煤炭经销中心将按照“夯基础、练内功、强标杆、提质量、赋动能”的实施路径，继续深化定额量化管理改革，持续推进国有企业改革。

(刘云霞)

我市经济质效齐升 稳中向好

(上接第一版)其中，管道运输业、电信、广播、电视和卫星传输服务、商务服务业增量较大，同比分别增长5.6%、3.7%和2.3%，合计拉动规模以上服务业增长0.6个百分点。企业效益持续向好。规模以上服务业利润总额87.4亿元，同比增长6.4%。十个行业门类中，九个行业实现盈利，四个行业盈利较去年同期增加，企业盈利面达61.1%，利润总额较去年同期增加的企业占比42.6%。职工薪酬不断提升。规模以上服务业期末用工人数稳增长，达5.2万人，同比增长2.3%。应付职工薪酬54.8亿元，同比增长7.6%。其中，卫生和社会工作同比增长38.9%，增速最快。

重点领域稳步增长 亿元项目支撑有力

1—10月，全市固定资产投资同比增长17.6%。三次产业协同并进。第一产业投资同比增长32.0%，拉动全部投资增长0.6个百分点；第二产业投资同比增长21.5%，占全部投资的74.0%，拉动全部投资增长15.4个百分点；第三产业投资同比增长6.3%，拉动全部投资增长1.7个百分点。工业投资同比增长21.3%，占全部投资的74.1%，拉动全部投资增长15.3个百分点。其中，电力、热力、燃气和水生产及供应业投资同比增长75.5%，占工业投资的44.2%，拉动工业投资增长23.1个百分点。重大项目持续发力。亿元以上施工项目共382个，比去年同期多21个。亿元以上项目投资同比增长21.9%，占全部投资的79.9%，拉动全部投资增长16.9个百分点。其中，亿元以上新开工项目112个，同比增长17.9%。10亿元以上项目投资同比增长20.5%，占全部投资的61.7%，拉动全部投资增长12.4个百分点。

消费市场持续升温 内需潜力不断释放

1—10月，全市社会消费品零售总额

578.1亿元，同比增长6.8%。限上企业稳步发展。794户限额以上批零住餐企业实现消费品零售额244.1亿元，同比增长13.3%。其中，商品零售221.6亿元，同比增长14.5%；餐饮收入22.5亿元，同比增长1.9%。以旧换新成效凸显。消费品以旧换新政策落地显效，带动汽车、家电等相关商品销售表现趋好。限额以上单位汽车类商品零售额同比增长36.6%，其中新能源汽车同比增长109.2%；家用电器和音像器材类商品零售额同比增长9.5%，增速较前三季度提高8.3个百分点，居民消费提档升级。部分升级类商品增长态势较好。全市限额以上单位通讯器材类商品零售额同比增长199.5%，拉动全市限额以上单位消费品零售额增长0.6个百分点；体育娱乐类商品零售额同比增长43.1%；中西药品类商品零售额同比增长9.2%。

积极因素不断增强 先行指标稳步提高

1—10月，全社会用电量819.7亿度，同比增长3.6%。其中，工业用电量747.5亿度，同比增长3.4%。铁路货物发送量39226.0万吨，同比增长0.6%；旅客发送量25.4万人，同比增长23.8%。民航货邮吞吐量9821.8吨，同比减少4.4%；旅客吞吐量266.6万人，同比增长25.7%。截至10月末，金融机构人民币各项存款余额7236.7亿元，同比增长7.4%；金融机构人民币各项贷款余额4490.7亿元，增长13.9%。

总的来看，随着政策效应持续显现，发展活力加速释放，积极因素不断累积，全市经济稳中向好。下一阶段，要坚持稳中求进工作总基调，加快构建新发展格局，稳住工业增长势头，挖掘内外市场需求，抓好项目建设落地，巩固增强积极变化，奋力完成全年经济社会发展主要目标任务。

(奥德)

近日，全市第二届中小学生科学创新实验比赛在康巴什举办，共有350名师生组队参赛，比赛内容涵盖小学、初中、高中三个学段的科学、物理、化学、生物等课程的创新实验。

本次比赛进一步强化了创新发展导向，为我市全面推进科学教育高质量发展积累了宝贵经验。

包萨如拉 摄

